
(2,5 bodu) Necht’ α je akce grupy Γ na množině A. Pro π ∈ Γ definujme
π′ : A → A tak, že π′(x) = α(π, x) pro každé x ∈ A. Ukažte, že π′

je permutace množiny A. Dále ukažte, že množina Γ′ = {π′ : π ∈ Γ} s
operaćı skládáńı permutaćı tvoř́ı grupu izomorfńı grupě Γ.

(2,5 bodu) Náhrdelńık je 12 korálk̊u, z nichž každý má jednu z 5 barev, navlečených
na do kruhu uzavřenou nit’. Kolik r̊uzných náhrdelńık̊u existuje, když
náhrdelńıky, které se lǐśı pouze rotaćı nebo zrcadleńım, považujeme za
stejné?

(2,5 bodu) Uvažujme přǐrazeńı barev {1, 2, 3} vrchol̊um cesty s n vrcholy, kde
n je sudé. Dvě obarveńı považujeme za stejná, pokud se lǐśı pouze permu-
taćı barev a př́ıpadně obráceńım cesty. Např. obarveńı 111231 je stejné jako
222131 (prohozeni barev 1 a 2) či 213222 (rotace barev 1 → 2 → 3 → 1 a
obráceńı cesty). Kolik je r̊uzných obarveńı (v závislosti na n)?

(2,5 bodu) Definujme T (x) =
∑

n≥1 tnx
n, kde tn je počet zakořeněných ternárńıch

stromů (každý vrchol je bud’ list nebo má 3 syny, na pořad́ı syn̊u nezálež́ı).
Ukažte, že

T (x) = x+
x

6
(T 3(x) + 3T (x)T (x2) + 2T (x3)).


